
桂林理工大学2021年硕士研究生入学考试试题
考试科目代码：243
考试科目名称：法语 A卷
　　　　　　　　　　　　　　　（总分100分，三小时答完）　　　　                     　　　  
考生注意：1．请将答题写在答卷纸上，写在试卷上视为无效。
2．考试需带钢笔或水性笔用具，用黑色或者蓝色墨水书写
I. Structure grammaticale et vocabulaire
A. Choisissez la bonne réponse (20 points)
1. Avant de sortir,             à éteindre la lumière.

   A. Pensez   B. Penseriez    C. Penserez    D. Pensiez

2. Elle est partie sans           dit au revoir.

   A. a    B. avoir    C. avait    D. aurait

3. Je te téléphonerai              j’arriverai en France.

   A. tant que    B. jusqu’à ce que    C. dès que    D. tandis que
4. Ses parents veulent bien qu’elle          entrer à cette université.

   A. puisse    B. pourrait    2. C. pourra    D. peut

5. Si tu veux, je peux te faire visiter la ville          j’ai fait mes études universitaires.
   A. que    B. où    C. qui    D. dont

6. Elles sont           très contentes de te voir.

   A. tout    B. tous    C. toutes    D. toute

7. Dis-moi             tu as fait hier.

   A. qu’est-ce qui    B. qu’est-ce que    C. ce qui    D. ce que

8. Si elle             une bonne note, elle           faire ses études à cette université.

   A. obtiendra ; pourra    B. obtient ; peut    C. obtiendra ; peut    D. obtient ; pourra

9. Elle n’a pas pu sortir               mauvais temps.
   A. à cause du    B. grâce au    C. comme le    D. parce que le

10. Elle fera ses études            France l’année prochaine.

   A. au    B. au    C. en    D. à

11. Il faut que tout le monde             présent à la réunion.

   A. est    B. sera    C. soit    D. être

12. Hier soir, il y          beaucoup de monde sur la place.
   A. a     B. aura    C. avait     D. a eu 
13. - On va au cinéma ce soir ?  - D’accord, on        va !

   A. en    B. y    C. où    D. que

14. Je n’ai pas vu Pierre       une semaine.

   A. ça fait    B. il y a     C. depuis    D. pendant

15.          langue préférez-vous ?
   A. Quel    B. Quelle    C. Que    D. Quoi

16. Regarde la fille        est à côté de l’entrée du bâtiment.
   A. qui    B. que    C. lequel    D. qu’

17. Elle         la télévision quand sa mère est rentrée.
   A. a regardé    B. regarde    C. regardait    D. avait regardé

18.        venez-vous ? 
   A. Où    B. D’où    C. À où    D. Au

19. Il vaut mieux           avant l’examen.
   A. de réviser les cours    B. réviser les cours

   C. de préparer les cours    D. préparer les cours

20. Il n’y a        dans le réfrigérateur.

   A. personne    B. aucun    C. chacun    D. rien 

B．Complétez avec les modes et temps convenables. (15 points)
1. Il a gagné le match parce qu’il             (faire) beaucoup d’exercices.

2. Elle          (finir) ses devoirs il y a 5 heures.
3. Si vous n’avez pas d’espèces sur vous, le paiement pourra           (régler) par carte bancaire.

4. Bien qu’il         (faire) mauvais, on ira quand même à la plage.

5. Pendant les vacances d’été, Marie          (aller) à la piscine tous les jours.
6. Elle a amélioré son français             (communiquer) avec ses amis français.
7. Si tu me l’avait dit plus tôt, je             (pouvoir) te donner un coup de main. 
8. Crois-moi, tous les livres            (vendre) avant le week-end.

9. Elle est rentrée à la maison après           (dîner) avec ses amis.
10.            (avoir) trop de devoirs, il est obligé de dormir tard.
II、Compréhension écrite ( 20 points)
Lisez les textes suivants et répondez aux questions. Pour chaque question, on vous propose quatre réponses : A, B, C, D. Une seule convient.　
Texte A : Les JO
Au moment de la clôture des Jeux Olympiques à Athènes, la Chine a totalisé 32 médailles d'or et occupé la deuxième place au classement des médailles d’or. En 2008, c'est la première place que le pays hôte souhaite occuper. 
La Chine a envoyé en Grèce une délégation de 407 athlètes et la d'âge de cette équipe est de 23,3 ans. Cela montre bien les intentions des responsables du sport chinois. Les Jeux d’Athènes doivent en effet servir d'entraînement à une génération de jeunes sportifs pour être plus performants aux JO de Pékin.

Les athlètes chinois ont participé à la plupart des prévues par le programme olympique. Le base-ball et l’équitation sont les seules disciplines où la Chine n'a aucune chance. L’escrime est une de ces disciplines où les Chinois arrivent à obtenir des résultats alors qu'ils ne possèdent pas de tradition historique.
1. « Totaliser » veut dire dans le texte :

A. réunir (tous les membres)

B. participer (à toutes les éditions des JO depuis 1984)

C. perdre au total (au cours d'une édition des JO)

D. décrocher au total (au cours d'une édition des JO)
2. « Le pays hôte » désigne ici :

A. La Chine participant aux JO 2004.

B. La Chine organisatrice des JO 2008.
C. La Grèce organisatrice des JO 2004.
D. Let États-Unis participant aux JO 2008.
3. D’après l’auteur, quelle est la plus grande caractéristique de la délégation chinoise
envoyée à Athènes ?

A. C 'est une équipe très jeune.

B. C 'est une équipe très performante.

C. C 'est une équipe très expérimentée.

D. C’est une équipe très nombreuse.
4. « Les athlètes chinois » sont ici:

A. les sportifs chinois pratiquant l’athlétisme.

B. les sportifs chinois au sens général du terme.

C. Les sportifs chinois pratiquant le base-ball et l’équitation.

D. les sportifs chinois pratiquant l’escrime.

5 . Quant aux disciplines qui n'ont pas de tradition eu Chine, quelle proposition n'est pas conforme à l’avis de l’auteur ?

A. La Chine n'a pas de chance dans deux de ces disciplines.

B. La Chine n’a pas de chance dans toutes ces disciplines.


C. La Chine a de la chance dans quelques-unes de ces disciplines.

D. La Chine a de la chance seulement en escrime.
Texte B
Ce jour-là, les skieurs chaudement habillés se pressent au pied des pistes, à la queue leu leu devant les deux remonte-pentes… Jusque-là, rien que de très banal en cette période de l’année, si ce n’est que la scène se passe dans le Pas-de-Calais (Nord de la France) et que les pentes convoitées par les amateurs de glisse sont d’un beau vert fluo !

Le Maire de cette ville s’est battu pour imposer son idée : une piste de ski synthétique de 320 mètres de longueur ! « Au début, reconnaît-il, on m’a pris pour un fou avec un projet mégalo ! »

Pourtant, inaugurée en mai dernier, la station de ski la plus « septentrionale de France » est un succès. En sept mois, ils ont été plus de 24 000 skieurs ayant consommé 140 000 heures de ski !

Skieurs chevronnés ou débutants, les amateurs de tous âges ne tarissent pas d’éloges sur les plaisirs de la glisse synthétique à un tarif modique (7 euros pour une heure, 55 euros pour dix).

C’est formidable pour les jeunes qui n’ont souvent jamais vu le montagne, résume un professeur d’éducation physique, qui accompagne ses élèves de cinquième une fois par semaine sur les pentes.

Bien sûr, les sensations sont différentes, ça glisse moins que sur la neige, c’est donc moins dangereux, bien que le synthétique soit beaucoup plus dur que la poudreuse !
6.
Comment fut jugé au départ le projet du Maire ?

A. réalisable

B. démesuré

C. envisageable

D. ridicule
7.
Pourquoi son projet est-il original ?

A. Parce qu’il propose une activité inattendue pour cette région.

B. Parce qu’il complète d’autres installations de ski.

C. Parce qu’il permet le choix entre neige naturelle et neige artificielle.

D. Parce que les couleurs des pistes correspondent aux différents niveaux des skieurs.
8.
Que peut-on affirmer quant à ce projet ?

A. C’est une réussite !

B. C’est un échec !

C. Son succès est médiocre !

D. Son succès laisse à désirer !
9.
Quel constat peut-on faire ?

A. Des plaintes ont été déposées.

B. Les pistes synthétiques n’attirent pas trop de skieurs.

C. Dans l’ensemble, les skieurs sont satisfaits.

D. Seuls les bons skieurs peuvent s’adapter sans difficultés aux pistes synthétiques.
10.
Quel est l’avantage de cette réalisation ?

A. De skier en toutes saisons.

B. D’apprendre à mieux skier et moins tomber, car ça fait mal !

C. De donner une chance à tous d’apprendre à skier.

D. De découvrir d’autres plaisirs du ski.
III、Thème ( 20 points)

1. 回中国前，他在巴黎住了十多年了，对这座城市十分了解。. 

2. 她每周日都会去游泳池，因为她很爱游泳。
3. 昨天晚上，父亲要求我第二天早上7点起床以免错过火车。
4. 保罗的一个中国朋友一周前告诉他下个月会去法国看他。
5. 今年夏天，为了限制火灾风险，当地政府实施了严格的措施。
IV、Version ( 25 points)
Hospitalisation d’une vingtaine de personnes... à cause d’un fromage

Comme tous les ans, une course spéciale s’est tenue dans une région d’Angleterre. Plusieurs dizaines de personnes se sont lancées à la poursuite d’un énorme fromage, fabriqué à partir de lait de vache, lancé dans une pente. C’est une course traditionnelle et intéressante de la région, qui fait venir tous les ans des participants des régions différentes. 

Pourtant, cette année, un accident inattendu a eu lieu : la course a provoqué la chute de quelques concurrents et la gravité des blessures de trois d’entre eux a entraîné leur hospitalisation. Le bilan est plus sévère du côté des spectateurs. Les fromages lancés cette année étaient très énormes. Résultat : 13 spectateurs ont été heurté de plein fouet (直接地，猛烈地) par un des fromages et ont dû être hospitalisés. Le premier prix de cette compétition bizarre n’est pas une coupe mais bien un énorme fromage. Le vainqueur de cette année a déclaré : « Comme j’ai gagné, je vais emmener mon fromage au pub (酒吧) et nous allons faire la fête (聚会) ». 
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